

# 规范“两节”期间旅游市场价格秩序

## 市市场监督管理局发布提醒告诫书

运城晚报讯(记者 王耀)从市市场监管局获悉,近期,随着《黑神话:悟空》游戏上线,运城旅游再度破圈。中秋、国庆假期将至,我市也将迎来一波旅游高峰。为切实规范“两节”期间旅游市场经营主体价格行为,保障广大消费者权益,该局对各景区、酒店、饭店等相关单位发出提醒告诫书。

告诫书提出,各相关单位要增强社会责任意识,遵守商业道德,提升服务标准,恪守法律底线,自觉维护和助力运城旅游市场健康发展。

旅游景区要严格执行政府定价、政府指导价,不得擅自增设收费项目、提高门票价格;严禁向消费者捆绑销售景区

观光车、索道、缆车、游船、保险等费用;严格执行对现役军人及家属、消防救援人员、公安民警、烈士遗属等特殊群体的减免优惠政策。

住宿酒店严格执行《酒店住宿业价格承诺公示制度》,严格履行价格承诺,住宿经营者应当至少提前15日公示拟上调住宿价格信息。价格调整原则上应以同一经营场所公示前一个月的平均成交价作为被比较价格,不得通过虚假折价、减价等方式,误导诱骗消费者或其他经营者与其进行交易。严禁对已生效订单单方毁约或擅自提价。

餐饮饭店、商超、批发零售店及电子商务平台要严格遵守价格法律法规,

明码标价,保证标价真实准确、货签对位、标识醒目,不得收取任何未予标明的费用,不得出现价格歧视行为。餐饮经营者提供纸巾、餐具等需要收费的,须告知顾客,并在显著位置标明价格,有偿提供配送等附带服务的,应对附带服务进行明码标价。在结算前应向消费者出具结算清单,列明所消费的项目、价格及总收费金额等信息。要加强价格自律,遵循公平、合法和诚实信用的原则合理定价,自觉抵制“天价”、过度包装等行为发生。

该局提醒,根据《中华人民共和国价格法》《价格违法行为行政处罚规定》等法律法规,经营者存在不执行政府定价、

政府指导价,以及实施价格欺诈等不正当价格行为的,将被没收违法所得,并处违法所得5倍以下的罚款;没有违法所得的,最高可处500万元以下罚款。经营者违反明码标价规定的,将给予5000元以下的罚款。经营者利用虚假的或使人误解的价格手段,诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易的,最高可处50万元罚款。经营者要认真对照上述提醒告诫要求,积极开展自查整改,进一步规范自身价格行为。

该局将加大价格检查巡查力度,依法严肃查处。广大消费者若发现存在价格违法行为,请拨打12315热线投诉举报。

## 我市启动2024年“全国药品安全宣传周”活动

运城晚报讯(记者 王耀 王广文)9月2日,运城市2024年“全国药品安全宣传周”活动启动仪式举行。

“全国药品安全宣传周”活动作为药品安全科普宣传的重要手段,为普及药品安全知识、推进社会共治发挥了重要作用。2024年,正值《中华人民共和国药品管理法》颁布40

周年。本次宣传周活动主题为“药品安全 良法护航”,旨在增强医药行业守法意识、合规意识和诚信意识,促进提升公众药品科学素养,不断满足人民群众安全用药需求。

据悉,为进一步提升公众的参与度和体验感,在活动期间,市市场监管局将组织“《中华人民共和国药品管理法》在我身

边”普法宣传征稿,药品安全网络知识竞赛,“我为群众办实事”家庭过期药品回收、“我是安全用药宣传员”、“安全用械、安全用妆”科普宣传,执业药师进社区、进校园药学服务科普讲座等一系列活动,持续普及药品安全知识,不断提升公众安全用药用械用妆的意识和水平,促进药品安全共治共享。

## 盐湖区市场监管局 加强肉制品安全监管

运城晚报讯(记者 王耀)为进一步加强肉制品安全监管,护航消费者饮食安全,8月27日,盐湖区市场监管局联合盐湖公安分局中城派出所开展夜市肉制品安全专项检查行动(下图)。

执法人员对盐街夜市的烧烤摊、火锅店、食材专营店、周边超市等肉制品经营单位开展检查,重点查看夜市经营户索证索票、供货资质查验、肉类产品贮存管理、冷藏冷冻设施设备运行、预包装食品包装标签标识等情况,现场抽检牛、羊肉串11批次,对发现的问题当场处置。

下一步,盐湖区市场监管局将继续加大夜市食品安全监管力度,严厉打击肉制品掺杂掺假、以次充好、非法添加等违法违规行为,严防假劣肉制品流入市场。



### 诚信计量 放心消费

## 芮城县积极打造“诚信农贸市场”

运城晚报讯(记者 王露 实习生 刘梦琳)8月29日,芮城县市场监管局在该县南城农贸市场举行“农贸市场创建诚信计量示范单位”启动仪式,助力社会诚信体系建设,打造计量服务民生新“名片”。

启动仪式上,市场监管局相关负责人组织南城农贸市场所有

经营户现场签订《集贸市场诚信计量自我承诺书》,并提出,希望各经营户能够自觉接受社会监督,真正做到经营者自我约束、自我管理、自我示范,推行经营者承诺赔付、先行赔付、失信警示等诚信计量制度,促进诚实守信、自觉自律良好风气的形成。

活动最后,辖区市场监管

所在市场内开展“手机变砝码 计量惠民生”宣传、免费检定电子秤活动,让群众切实感受到计量对美好生活的守护及保障。

“用手机就能鉴定,一下子就知秤是不是标准的,很方便。”市民李先生对这个方式连连称奇。

# 药品安全·良法护航

## 2024年“药品安全宣传周”